R155NN в честь юбилея А.С.Попова
Друзья! 16 марта наша страна отмечает юбилей - 155 лет со дня рождения великого русского учёного, изобретателя радио - Александра Степановича Попова. В честь этого события РО СРР по Нижегородской области примет участие в днях активности, радиолюбители г.Нижнего Новгорода и Нижегородской области будут активны в эфире с 10 по 16 марта 2014 года, позывными R155NN.  
QSO с R155NN даёт 25 очков на диплом «В честь 155-летия А.С.Попова», учреждённого АРЛС совместно с Центральным Музеем Связи в г. Санкт- Петербурге, кроме того, 5 очков на этот диплом дают все индивидуальные радиостанции с постоянными позывными, работающие из мест, связанных с жизнедеятельностью А.С. Попова. К этим районам относятся: Свердловская область, Курганская область, Пермский край, Нижегородская область, Тверская область и Санкт-Петербург. 16 марта (в день рождения А.С.Попова) R155NN и все юбилейные радиостанции дают 50 очков.

Повторы разрешаются на разных диапазонах и разными видами излучения (CW, SSB, DIGI). Для получения бумажного диплома “В честь 155-летия А.С.Попова”, необходимо направить заявку, предпочтительно в электронном виде, на электронный адрес rv1aq@yandex.ru и произвести оплату, стоимость которого для соискателей России – 100 р, а для соискателей ближнего и дальнего зарубежья – эквивалентно 120 р ($4). Один из способов оплаты почтовым переводом на адрес: 193231 а/я 30 С.-Петербург-231 Сашенину Николаю Михайловичу. 

Список юбилейных станций, идущих в зачёт дипломов: 

R155ASP - RK1A Санкт-Петербург, центральный музей связи 

R155АP – г.Краснотурьинск – родина Попова (работает с 16 марта по 15 июня 2014г из различных районов Свердловской области, связанных с жизнью и деятельностью А.С.Попова)

R155RP - UA9RT Далматово, место учёбы Попова 

R155PM - RA9FDR Пермь 

R155IP - R3IC Удомля, имение Попова 

R155NN – г.Нижний Новгород (работает с 10 по 16 марта 2014г) 

R155B - RK1B Санкт-Петербург, музей-квартира Попова 

R1ASP - RA1AD Кронштадт, минные классы 

RF1A - RQ1AP Санкт-Петербург, крейсер “Аврора”

Подробнее о дипломе:

http://www.alrs.info/articles.php?article_id=88
.                      
