«…Мне бы в небо!»
Сергей Шнуров
Воспоминания из детства, далёкий 1983 или 84 год…Летний отдых с отцом UA3TX в Анапе…  Летим на самолёте! ТУ-134 со стеклянной кабиной штурмана. Отец тоже был креативным в то время, договорился с командиром экипажа, чтобы меня пустили в кабину во время полёта (в то время Аль-Каиды ещё не было, Овечкины тоже были потом). После взлёта стюартдесса приглашает нас в кабину. Сколько приборов!! Даже за спиной и на потолке! Сажусь на лавочку, у штурмана под ногами стекло и в 10.000 метрах от нас - земля. Было мне тогда 10 лет – «вставило», запомнилось. С того раза на гражданских самолётах я летал ещё два раза, через год. 

Прошло много лет. Были прыжки с парашютом, кайтинг, небо тянуло. Зимой было немного свободного времени, залез на сайт RRC, увидел диплом RAMA ("Russian Aerocraft Mobile Award"), стал искать QSL для него, на 1 степень нужно QSO с воздушным шаром. Такая карточка была FK0RR/AM - FIRST IN USSR – гласила надпись и дата 1990 год. Кольнуло, что после этого ни разу не слышал о работе из корзины воздушного шара. Появилась мечта, начались поиски, которые вывели на Дмитрия Москаленко – владельца аэростата и капитана команды Нижегородских пилотов. Он оказался настоящим фанатом неба, а в молодости имел отношение к радиолюбительству – закончил радиофак. Дело потихоньку сдвинулось. Однако от мечты до реальности прошло несколько месяцев и вот, после пары сорвавшихся попыток звонок – летим сегодня! А я с семьёй еду в «Лимпопо» - недовольство жены, обида детей – разворот на 180 градусов. Трансивер IC-732, «базуку», провода в багажник, детям обещаю отдых на Горе-море. Бли-и-ин, моток верёвки для оттяжки антенны после приборки в доме – пропал. Срочно в магазин – опять проблема – воскресенье. Еле купил. Тронулись. Час сорок на дорогу от Дзержинска до места дислокации клуба «Лагуна Юг». На месте познакомились с другими членами экипажа – молодая пара – Татьяна и Денис, любители адреналина и экстрима. Ждём Дмитрия. Подъезжает наш пилот, даёт команду грузиться в «шишигу» и назначает брифинг на 17-00. Брифинг похож на беседу, с юмором и шутками, как потом рассказал Дмитрий, на этой стадии отсеивают неадекватных товарищей. Были случаи – полёт отменяли. Но мы проходим. Машина загружена, тарахтит, все расселись по местам – в добрый путь! Сделав рывок на полметра «шишига» замолчала, как оказалось - навсегда. Быстро перегружаем всё в прицеп, прыгаем в Димину Volvo XE-DO и рвём к месту старта. Время уходит.. Точка старта – г.Чкаловск, футбольное поле школы. А вот и ещё сюрприз!  Готовить к бою аэростат будем сами под чутким руководством командира экипажа и толпы зевак, набежавшей за минуту. Для спокойного развертывания шара нужно 45 минут, на соревнованиях команда укладывается в 6, мы старались – 27 минут. Наконец – отрыв! Очень плавно, почти незаметно, раз – и земля внизу. Началась подготовка к работе в эфире. Места в корзине нет совсем! Трансивер под ногами, там же аккумулятор, провод от гарнитуры – короток. Разматываю бухту с антенной – по закону подлости – всё затянулось. Битва с «бородой» - а минуты уходят… Ура! Есть! Полотно висит вертикально вниз из корзины. Левой пяткой включаю трансивер – страшный треск! Но это полбеды – горелка в корзине шумит на 59+40! Зову – никого. Звоню Гене, RK3TV – он говорит, что меня слышит, а я его нет. Причина – в тесноте случайно включил расстройку. Дотянуться до панели вслепую – целая проблема. Готово. Первое QSO с RK3TV, следом Саша UA3TFS, Кузьма RD3TAH. Уже не в пустую, меня ждут, связи идут. Принимать из-за шума горелки невыносимо тяжело. Подходит один уважаемый «бывший наш» товарищ и начинает учить этикету радиосвязи. Я даю 59, а ему нужно по полной программе, и с обидой – никакого pile-up нет же! А у меня на всё про всё – минут сорок! Не до церемоний. После этого появляется тональник и устный счёт в пределах трёх. Приходится менять частоту. На ощупь, куда не вижу. Вроде встал, пошло дело. Немцы строем, как на параде, ON, EA, HB, UA0,GW, etc. 
Шар поднимается на 2200 метров, эфир чище, меня слышат. Снова кто-то садится на «голову». Опять на ощупь кручу валкодер. А ведь ещё и от полёта удовольствие успеть получить, а не только буквой «zy» просидеть. Кругом – красотища! Небо голубое, солнце на закате, внизу Горе-море. Вспоминается анекдот про альпинистов на вершине скалы – если внизу так красиво – на хрена мы здесь!  Пилотное задание – отработка упражнений – касание воды. Якорь поднять! В смысле антенну в корзину, трансивер и аккумулятор в руки (мне на нём ещё домой 100 км ехать). Упражнение успешно выполнено, набираем высоту. Снова спуск «якоря» и опять «борода». CQ CQ de RU3TJ/AM…Опять зовут UA0U, RU0J, OH5, CT1… Проходим реку Троца, под нами лес, снижение и антенна в корзину. Очередное упражнение выполнено, листья сорваны с верхушки деревьев. Опять набор высоты и снова в эфир. Небо фантастическое – от синего до красного, солнце наполовину за горизонтом. Приходится выбирать место для посадки до захода. Жаль. 98 минут полёта пролетели мигом. Сворачиваюсь. Посадка на поле проходит на пятёрку, мягко, ветра почти нет. Держим корзину, гасим купол. На земле нас ждёт машина. Фото в последних лучах солнца. 

Собирать шар тоже будем мы. Это не менее занимательно, чем подготовка к полёту. Но время не гонит. Загрузив корзину в прицеп усаживаемся на баул со сложенной оболочкой шара и начинается обряд посвящения в воздухоплаватели. Наш капитан рассказывает историю покорения неба, проводит обряд «инициации» с участием Воды, Огня и Земли и выдаёт диплом. Возвращаемся на базу в «Лагуна Юг» затемно. Кстати, жена с детьми всё это время развлекались там. В комплексе можно найти занятия по душе и детям и взрослым, есть конюшня, зоопарк, детский городок, город Мастеров, гамаки натянутые между деревьев, на которых можно мечтать и смотреть в бездонное небо.

P.S. Из всей этой затеи можно сделать вывод – полёт на тепловом аэростате (так правильно именовать воздушный шар) не дай Боже, сказать – покататься на шарике! – ни с чем не сравнимое удовольствие, XXXXX, монументальность – 30 метров высота шара, грандиозность ни чета XXXXX. Даже оставшись на земле, жена, сын и младшая дочь получили большое удовольствие, проведя целый день на свежем воздухе. Я же приобрёл если не новых друзей, то добрых знакомых, пережитые вместе испытания сближают. Что касается радиолюбительского аспекта: время работы в эфире около 40 минут, проведено 62 QSO с 24 странами. Неплохой результат для первого «блина». Наш главный вывод с Дмитрием – антенну нужно крепить на оболочке в момент заполнения шара, трансивер брать желательно поменьше (IC-7000 или около этого, заранее на земле жестко прикрепить под лавочкой (место есть)). В общем, полёты продолжаются! Будем учиться на ошибках. Ждём всех неравнодушных поучаствовать в экспериментах и до встречи в эфире /AM, а на земле в комплексе «Лагуна Юг»!!!
